Kázeň na Sv. Omši pre kresťanských lekárov a zdravotníkov

Kostol Alžbetínok, Bratislava, 8. 2. 2011
P o s v ä t n é   č í t a n i a

5. utorok, cyklus I - (Gn 1,20-2,4a)

Kniha Genezis   −   Gn 1, 20 - 2, 4a

Urobme človeka na náš obraz, na našu podobu
Boh povedal: „Nech sa vody hemžia živými tvormi a vtáky nech lietajú ponad zem na nebeskej oblohe.“ A Boh stvoril veľryby a všetky živé tvory, ktoré sa hýbu a hemžia vo vodách, podľa svojho druhu, i všetky vtáky podľa svojho druhu. A Boh videl, že je to dobré. Boh ich požehnal a povedal: „Vzrastajte, rozmnožujte sa a naplňte morské vody; aj vtáky nech sa rozmnožujú na zemi.“

A nastal večer a ráno, piaty deň.

Boh povedal: „Zem nech vydá všetky druhy živých bytostí: dobytok, plazy a divú zver podľa svojho druhu.“ A tak sa stalo. Boh urobil divú zver podľa svojho druhu, dobytok podľa svojho druhu i všetky druhy zemských plazov. A Boh videl, že je to dobré.

Potom Boh povedal: „Urobme človeka na náš obraz, na našu podobu. Nech vládnu nad morskými rybami a nad nebeským vtáctvom, nad zverinou i nad celou zemou; nad všetkými plazmi, čo sa hýbu po zemi.“

A stvoril Boh človeka na svoj obraz; na Boží obraz ho stvoril, muža a ženu ich stvoril.

Boh ich požehnal a povedal im: „Vzrastajte a množte sa. Naplňte zem a podmaňte si ju. Panujte nad morskými rybami, nad nebeským vtáctvom a nad všetkou zverou, čo sa hýbe na zemi.“

Potom Boh povedal: „Hľa, dávam vám všetky semenné rastliny na zemi a všetky stromy s ich ovocím, v ktorom je semeno, aby vám boli za pokrm. A všetkým živočíchom zeme, všetkému nebeskému vtáctvu i všetkému, čo sa hýbe na zemi a má v sebe život, dávam za pokrm všetky zelené rastliny.“

A tak sa stalo. A Boh videl všetko, čo urobil; a bolo to veľmi dobré.

A nastal večer a ráno, šiesty deň.

Takto boli dokončené nebo a zem i všetka ich nádhera. Siedmeho dňa Boh ukončil dielo, ktoré konal, a v siedmy deň si odpočinul po všetkých dielach, čo vytvoril. A Boh požehnal siedmy deň a posvätil ho, lebo v ten deň Boh odpočíval po celom svojom diele, ktoré stvorením vytvoril.

Toto je pôvod neba a zeme, keď boli stvorené.

Kniha žalmov   −   Ž 8, 4-5. 6-7. 8-9

Refrén: Pane, náš Vládca, aké vznešené je tvoje meno na celej zemi!

Keď hľadím na nebesia, dielo tvojich rúk, *
na mesiac a na hviezdy, ktoré si ty stvoril:
čože je človek, že naň pamätáš, *
a syn človeka, že sa ho ujímaš? R.
Stvoril si ho len o niečo menšieho od anjelov, *
slávou a cťou si ho ovenčil
a ustanovil si ho za vládcu nad dielami tvojich rúk. *
Všetko si mu položil pod nohy: R.
ovce a všetok domáci statok *
aj všetku poľnú zver,
vtáctvo pod oblohou a ryby v mori *
i všetko, čo sa hýbe po dne morskom. R.

Chvála Ti Kriste, Kráľ večnej slávy. Bože, nakloň mi srdce k svojej náuke a milostivo mi daj svoj zákon.

Evanjelium podľa Marka   −   Mk 7, 1-13

Božie prikázania opúšťate a držíte sa ľudských obyčajov

K Ježišovi sa zišli farizeji a niektorí zákonníci, ktorí došli z Jeruzalema. A videli niektorých z jeho učeníkov jesť chlieb poškvrnenými, to jest neumytými rukami. Farizeji totiž a Židia vôbec držia sa obyčaje otcov a nejedia, kým si neumyjú ruky až po zápästie. A keď prídu z trhu, nejedia, kým sa nevykúpu. A zachovávajú ešte mnoho iných vecí, ktoré prevzali: umývanie čiaš, džbánov, medeníc a postelí.

Farizeji a zákonníci sa ho opýtali: „Prečo sa tvoji učeníci nedržia obyčaje otcov a jedia chlieb poškvrnenými rukami?“

On im povedal: „Dobre o vás, pokrytcoch, prorokoval Izaiáš, ako je napísané: ‚Tento ľud ma uctieva perami, ale ich srdce je ďaleko odo mňa. No darmo si ma ctia, lebo náuky, čo učia, sú iba ľudské príkazy.‘ Božie prikázanie opúšťate a držíte sa ľudských obyčajov.“

A hovoril im: „Šikovne viete zrušiť Božie prikázanie, aby ste si zachovali svoje obyčaje. Lebo Mojžiš povedal: ‚Cti svojho otca i svoju matku‘ a: ‚Kto by zlorečil otcovi alebo matke, musí zomrieť.‘

Vy však hovoríte: ‚Keď človek povie otcovi alebo matke: Korban, čo znamená, že všetko, čím by som ti mal pomáhať, je obetný dar,‘ už mu nedovolíte nič urobiť pre otca alebo pre matku. A rušíte Božie slovo pre svoje obyčaje, ktoré si odovzdávate. A mnoho iných podobných vecí robíte.“
K á z e ň

„Kňazské“ rozprávanie o stvorení človeka Gn 1, 26 – 30
Šiesty deň stvorenia

Od včera čítame o stvorení sveta – dnes vrcholí stvorením človeka. Všetko, čo predchádzalo, boli len prípravné stupne, bolo to „dobré“, ale stvorenie človeka je „veľmi dobré“. Po šesť dní zaznievali neosobné príkazy: „Buď svetlo“, „buď klenba“..., ale teraz, keď je všetko pripravené na prijatie toho, pre ktorého toto všetko bolo stvorené, počujeme z Božích úst veľmi osobné a zúčastnené rozhodnutie: „Urobme človeka na náš obraz a podľa našej podoby!“ Podobne to vyjadruje rabínsky výrok: „Boh stvoril celý svet svojím slovom, človeka však utvoril svojimi vlastnými rukami.“ Človek objavuje, že je vrcholom stvorenia, stvorený v šiesty deň, ale objavuje aj svoju strednú pozíciu, zvláštnu moc nad svetom na jednej strane a skutočnosť stvorenia Bohom na strane druhej. Každý deň naráža na tento kontrast medzi vlastnou krehkosťou a nepatrnosťou a medzi veľkosťou svojho povolania.
Človek je cieľom stvorenia, pretože zo všetkých pozemských tvorov len on môže poznať Stvoriteľa. Stojí na hranici konečnosti a nekonečnosti, žije v tomto svete ako jediné stvorenie, ktoré vie o svojej konečnosti, a práve vďaka tomuto vedeniu ho presahuje.
„Prečo Stvoriteľ čakal až na šiesty deň, aby oživil človeka?“ – pýta sa židovský midráš. Odpovede môžu byť tri: 
1. Aby bezbožníci nehovorili: človek spolupracoval na diele Pánovom.
2. Iná odpoveď: Aby si človek nenárokoval príliš veľkú dôležitosť, ak spyšnie, bude mu povedané: „Čím sa chváliš? Dokonca i komáre mali pred tebou prednosť v poradí stvorenia.“ 
3. Iná odpoveď: Človek bol stvorený ako posledný, aby mohol ihneď zasadnúť k jedlu. Keď kráľ pozve hosťa, musí pre neho najprv pripraviť palác, vyzdobí ho, pripraví hostinu a až nakoniec pozve svojich hostí. A človek je výsostným hosťom Stvoriteľa. 
Prvé dve odpovede človeka majú „uzemniť“ tým, že poukazujú na slobodu Stvoriteľa a na to, že človek sa nezúčastnil na jeho diele. Človek môže vo svete tvoriť, ale nie stvoriť. Tretia odpoveď symbolizuje človeka ako kráľovského hosťa. Od ostatného stvorenia sa odlišuje tým, že má osobný vzťah ku kráľovskému Stvoriteľovi.
Strednú pozíciu človeka opisuje jeden midráš v porovnaní s „nebeskými a pozemskými“ bytosťami: „Šesť vecí charakterizuje človeka; tri majú spoločné so služobnými anjelmi a tri so zvieratami. Tie tri veci spoločné s anjelmi sú: Ľudia majú vedomie ako služobní anjeli, chodia vzpriamene a hovoria svätou rečou ako služobní anjeli. Tie tri veci spoločné so zvieratami sú: Jedia a pijú ako zvieratá, sú plodní a množia sa ako zvieratá a majú trávenie ako zvieratá.“ (Chag 16 a /bar/ - traktát Chagiga „slávnosť, v Mišne, 2. oddiel Moed „termíny“). Človek teda stojí na hranici konečnosti a nekonečnosti, stojí medzi anjelmi a zvieratami.
Človek, vrcholné dielo stvorenia Boha má Stvoriteľom danú veľkú hodnotu a dôstojnosť. Nie sme hocijakým stvorením, ale slávnostným dielom. Každý ľudský jedinec je podľa poriadku stvorenia hodný úcty, rešpektu a obdivu. Táto  dôstojnosť, ktorú nám dal Stvoriteľ, nás môže zbavovať strachu z vlastnej nedostatočnosti, frustrácií, či neprijatia inými. 
Človek, vrcholné dielo stvorenia vždy zostáva len stvorením. Nie je stvoriteľom ani bohom. Vždy keď sa cíti byť príliš veľký a dôležitý s expanzívnou túžbou ovládať druhých, keď sa chce správať ako „vtelený boh“, mal by si spomenúť na slová talmudu o prvenstve komára. I deti sú pre rodičov predovšetkým darom Stvoriteľa, nie ich osobným vlastníctvom. Len Stvoriteľ je pánom nad životom a smrťou. Šiesty deň stvorenia by mohol byť pre nás dňom vďaky za dar života, za stvorenie človeka, dňom úcty k ľudskému životu. (zdroj: Internet)

MODLITBA

„Môj Pane, v tejto chvíli ty kladieš svoje ruky na prítomných bratov a sestry. Nič v ich živote sa nestalo len preto, že sa to muselo stať. Všetko, môj Pane, je súčasťou originálneho plánu, ktorý máš s každým jedným z nás. Ak ťa Pán povolal do služby v zdravotníctve, to znamená, že Pán má s tebou plán. Pán ťa chce posilniť svojou uzdravujúcou mocou, aby si mohol byť služobníkom iných. Môj Pane, ty poznáš všetkých týchto ľudí. Ani jeden z nich nie je pre teba len číslom. Môj Pane, ty ich všetkých poznáš po mene. A keď si ich stvoril, každému z nich si dal plán. Plán, aby sa stali evanjelizátormi medzi ľuďmi. Ďakujem ti za každého z nich, a to z dvoch dôvodov. Ďakujem ti, že sú tvojimi synmi a dcérami. Ďakujem ti, že ich miluješ. Ďakujem ti aj za to, že sa s tebou stretli vo svojom živote. A to je ten najväčší dar, ktorý si im dal. To je najväčší dar, ktorý si dal každému jednému z nich. Našli poklad na poli. Chcem ti za nich ďakovať aj z druhého dôvodu, že si ich povolal, aby sa stali odborníkmi v zdravotníctve. Môj Pane, mnohí odborníci ťa, žiaľ, nepoznajú. A preto nemajú nič iné, čo by mohli dať svojim pacientom, iba lieky. Nemajú im čo dať, iba ľudskú liečbu. Ale títo ľudia im môžu dať oveľa viac. Môj Pane, oni môžu dať svojim pacientom Teba. A môžu sa s nimi podeliť o ten najväčší dar svojho života, o Ježiša Krista. A preto Ťa, môj Pane, prosím, aby si pomazal ich povolanie. Pomaž ich myseľ, pomaž nástroje, ktoré používajú. Pomaž knihy, ktoré používajú na štúdium. Pomaž nemocnice, v ktorých pracujú. Pomaž ich povolanie, môj Pane, aby ich povolanie neostalo iba niečím ľudským, ale aby sa stalo duchovným. Daj, aby vo svojich pacientoch nevideli iba číslo, ale Teba, ktorý ich prosíš o pomoc. Teba, chorého, ktorý potrebuje ich starostlivosť. Môj Pane, naplň ich veľkou láskou ku každému človeku, o ktorého sa starajú. Nech uzdravujú nielen medicínou, ale láskou. Môj Pane, obdar každého z nich charizmou modliť sa za svojich pacientov, aby každého z nich kládli do tvojich rúk a aby sa uzdravovací proces, ktorý začali oni, zavŕšil u Teba. Môj Pane Ježišu, nech každý z nich v tejto chvíli pocíti na svojich pleciach Tvoju ruku. Nech každý z nich cíti, ako do nich preteká a ako ich preniká tvoja láska a moc. Môj Pane Ježišu, ponúkame ti ich všetkých. Daj, aby sa dnes títo bratia a sestry stali novými ľuďmi. Daj, aby pocítili, že si ich posilnil tvojím Duchom a aby mohli nielen uzdravovať svojich pacientov, ale aby ich privádzali k nasledovaniu teba. Na tejto ceste ich obdar úplným a pravým uzdravením. Teraz ich, môj Pane, kladieme do tvojich rúk a prosím ťa, aby si každému z nich dal súcitné srdce, cez ktoré potečie do sŕdc ich pacientov tvoja láska. Ďakujem ti, môj Pane. My vieme, že vypočuješ našu modlitbu. Ďakujeme ti a chválime ťa. Amen“. (z knihy E. Vella: Ježiš – môj uzdravovateľ)
P. Peter Tomsa OFM Cap. 

